

南国孩子迷上京剧,苦练两年获大师青睐 宁波一小学生 收到上戏“录取通知书”

近日,慈溪市城区中心小学五(4)班的张语彤同学收到一封录取通知书,她顺利考上上海戏剧学院附属戏曲学校表演京剧中本贯通班。

中本贯通班是戏曲教育改革的试点班,经6年中专学习,转段考试合格后即可升入上海戏剧学院戏曲学院继续本科4年学习,从初中到本科,十年一贯制。张语彤经过三轮艺考,一轮文化课考试,从全国上千名考生中脱颖而出,全国此次仅招收60名,其中男生40名,女生20名,是浙江省唯一被录取的女生。

□现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 许建芬

一接触到京剧便着了迷

“妈妈,我想学京剧。”张语彤从小就特别喜欢唱唱跳跳,从幼儿园开始经常登台表演,从不怯场,但说起京剧,还是在小学一年级的時候。

慈溪市城区中心小学是首批“全国百所京剧进校园试点学校”,据了解,学校成为试点以来,为了让孩子更好地“走进”京剧,感受国粹魅力,每届新生入校后,老师都会带着学生欣赏京剧,并唱一些简单的桥段。校园京剧社团已有12年的传承史,学校被评为浙江省艺术特色学校,2018年教育部授予“全国中小学中华优秀传统文化传承学校”的荣誉称号。“为了真正让京剧艺术在江南一带生根发芽,我们也积极向兄弟学校辐射,推广京剧进校园进课堂。”慈溪市城区中

心小学分管艺术的许建芬老师说。

张语彤一接触到京剧,便一发不可收拾,完全被京剧的唱腔、传统服饰、精致的妆容给吸引了,从此深深爱上京剧。之后,她加入学校的京剧社团,在吴宁生老师的带领下开始学习京剧,不到一学期,她已经唱得有板有眼。

“语彤喜欢京剧也是受学校氛围的影响,只要是看到与京剧相关的内容,周围一切都与她无关了,后来我们和孩子商量了一下,将舞蹈和钢琴等其他兴趣爱好放一放,专心学习京剧。”张语彤妈妈告诉记者。

这次听闻张语彤同学被上海戏剧学院附属戏曲学校录取,老师们都为孩子感到高兴,这也是学校十多年来坚持“京剧进校园试点”的成果。

漫漫求学路只因“热爱”

“学习京剧可不止唱腔吐字,还需要小朋友对人物有一定的理解,语彤理解能力就很不错。后来通过朋友介绍,决定去杭州进修学习。”语彤妈妈说。三年级的张语彤开始了艰辛的求学路,除了学校京剧社团的常规训练,语彤爸爸还常常带着张语彤赶往杭州,跟随杭州京剧团的程佩洁老师学习京剧。坐高铁,挤地铁,踏霜露露而出、披星戴月而归,一上课就是三小时,整整坚持了三年。

无论是天赋高,还是老师的帮助。对于张语彤来说,最重要的还是她骨子里对京剧的热爱以及她的坚持不懈。一句唱腔,一个动作,都要付出常人想不到的努力。

“京剧演员的头饰很重,会用布带勒在头上的,非常紧,时常会勒得头疼。”张语彤妈妈说,“有时候演出

要提前几个小时带妆,老师心疼她,建议先放下休息一下,但她都说没事,能坚持。”

学习京剧的过程,并不总是一帆风顺的,张语彤也遇到过瓶颈,也打过退堂鼓。

四年级时,她参加“浙江少儿戏曲小金桂荟萃”比赛,没有发挥好,在唱高音时唱了“破音”,导致比赛成绩不理想。从此她心里留下了阴影,特别怕唱高音。

那段时间,语彤突然觉得一向喜爱的唱腔练起来怎么那么的枯燥,情绪也变得特别烦躁,哭着要放弃。妈妈一遍遍地安慰,还讲了一段自己小时候学武术的故事,相信她也能和妈妈一样,带着那股不认输的劲儿,坚持下去。

最后经过程佩洁老师的耐心指导,不要急于求成,慢慢练,好好保养嗓子,总有一天会唱好高音的。经过半个月的调整,小语彤的状态终于又回来了。

老师希望她成为梅派青衣传承人

每天晚上做完作业,她都坚持练习一两个小时的唱腔和基本功。考试前,每天更是要练习两三个小时。为了能唱自己喜欢的“青衣”,她每天必须要跳绳2000下,还有严格的饮食管理来维持身形,这对于一个成年人来说都是难以做到的。也正因为热爱和坚持,张语彤才有了今日舞台上的成功。

虽然已经收到上海戏剧学

院附属戏曲学校的通知书,但张语彤并没有放松下来。因为前期参与招生考试,落下不少功课,这两天语彤还在努力跟上学校的教学节奏。

浙江京剧剧团的程佩洁对张语彤也是赞赏有加,她鼓励说:“考上上海戏剧学院不是她的目标,最主要的是在江浙沪做梅派青衣的传承人。”

舞台上的张语彤行腔婉转,声声动人。她最大的愿望就是成为一名专业的京剧演员,为传承国粹贡献一份力量。



张语彤同学 通讯员供图

杭州银行宁波分行走进宁波逸夫小学普及金融知识

正值“普及金融知识 守住钱袋子”和“普及金融知识万里行”宣传月之际,为培养小学生们懂金融、讲诚信、知风险意识和能力,将红色金融史融入金融知识进校园,杭州银行宁波分行于2021年6月9日与宁波逸夫小学联合开展党建活动,活动主题为“教会一个孩子,带动一个家庭,普及金融知识”。

课堂上,校方老师为学生们讲授《探索货币的小秘密》,从货币的起源、我国货币的演变至人民币的真假识别等,脍炙人口的“货币儿歌”和学生们的“小品表演”,让学生在欢乐中理解并记住了关于货币的知识。

在学生们的掌声中,《防电信诈骗,做诚信小公民》讲座正式开讲。杭州银行宁波分行讲师以诙谐幽默的语

言,向学生们介绍了防范电信网络诈骗小常识。伴随着与学生不时互动,辅之有奖问答,整场讲座欢声笑语,趣味盎然。学生们受益匪浅,并表示会将课堂所学告知家长,金融知识宣传册带给家长。

活动最后,杭州银行宁波分行所辖第二党支部和科技支行党支部向该校捐赠各类课外书籍和文化用品。该行两位党支部书记和宁波逸夫小学校长、支部书记等领导参加了捐赠仪式,双方都表示“金融普惠 校园启蒙”小学生金融素质提升很有必要,宣教活动将持续推进。

此次银校党建活动,以党建共建为契机,以防诈宣传为抓手,尝试以“教会一个孩子,带动一个家庭”的方式,扩大金融知识普及面。 袁雅卿

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

加速回归常态 “大咖”共话下半年投资机会

2021年已近过半,上半年市场的持续波动给投资者带来了困扰和挑战,但从历史数据看,波动亦可能是未来超额收益的来源。站在当前时点,下半年市场会如何演绎?投资又该如何布局?日前,以“全球加速转型下的中国机遇”为主题,上投摩根基金举办了2021投资策略分享会,会上多位重量

级投资“大咖”齐聚一堂,共同探讨未来市场发展及应对之策。

围绕国内权益市场,上投摩根基金副总经理杜猛指出,在过去两年权益市场大幅上涨的背景下,估值持续拔高带来股价上涨或有难度,今年投资者对收益率的预期需要降低,但也不必过分悲观。

黄杰